Frage 1 von 40; Wann befindet sich ein Betrieb im finanziellen Gleichgewicht?

0 Zahlungsmittel, Forderungen und Bestadnde an Halb- und Fertigfabrikaten decken die kurzfristigen Verbindlichkeiten.

0 Alle Aussagen sind falsch.

Er kann seinen falligen Verpflichtungen jederzeit nachkoammen.

0 Der Zahlungsmiltelbestand betragt 75% der kurzfristigen Verbindlichkeiten.

0 Erverfiigt iber erhebliche Reserven an finanziellen Mitteln.

Frage 2 von 40: Welche Probleme gibt es im Rahmen der Prinzipal-Agent-Theorie?

[] Hidden Incentive.

[] Hidden Importance.

Hidden Intention.

[ ] Hidden Implication.

Hidden Information.



Frage 3 von 40: Wann ist ein Betrieb iiberschuldet?

[ ] Alle Aussagen sind falsch.

[ ] Alle offenen Riicklagen sind durch Verluste aufgebraucht.

[ 1 Das gesamte Eigenkapital ist verloren, das Yermiigen deckt jedoch noch alle Verbindlichkeiten.

Das Vermdgen deckt nur 90% der Verbindlichkeiten.

[] 50% des Eigenkapitals sind verloren.

Frage 5 von 40: Welches S&P-Rating wiirde nicht einem Junk-Bond entsprechen?
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Frage 6 von 40: Unter einem Grundschuldbrief versteht man ...

[] das klassische Deckungsmittel fiir die umlaufende Geldmenge (Banking Theaory).

[] die von Hypothekenbanken ausgegebenen Schuldverschreibungen.

[] eine festverzinsliche Teilschuldverschreibung.

ein Dokument iiber eine Grundsticksbelastung.

[ ein lang- oder mittelfristiges Darlehen, das aufgrund eines Schuldscheindarlehens gewahrt wird.



Frage 7 von 40: Bei der Ratentilgung bleibt/bleiben die _.. konstant.

[ ] Schuld.

[] Alle Aussagen sind falsch.

Tilgungsraten.

[] Zinzen.

[ ] Erste und die Schlussrate.

Frage 9 von 40: Der Lieferantenkredit unterscheidet sich vom Bankkredit dadurch, dass er im Allgemeinen...

[] sicherheiten erfordert.

[] schriftlich versinbart wird.

[ 1angerfristiger ist.

[] eine Biirgschaft erfordert.

formlos gewahrt wird.

Frage 12 von 40: Welche der folgenden Aussagen zur Systematik der betrieblichen Zahlungsstrome sind in vollem Umfang richtig?

0 Kapitalentziehende Stréme sind im wesentlichen Ausgaben fir Produktionsfaktoren.

0 Kapitalfreisetzende Strime sind u.a. Eigenkapitalentnahmen.

Kapitalzufithrende Strdme lassen sich als aus dem betrieblichen Umsatzprozess stammende Gegenstrome zu den kapitalbindenden
[[] strémen auffassen.

Darlehensrickzahlungen sind Beispiele kapitalentziehender Strome.

Kapitalzufihrung verlangert die Bilanz.



Frage 13 von 40: Zu modernen Fremdfinanzierungsinstrumenten

[] Alle Aussagen sind falsch.

[] zahlt die so genannte Securitisation, bei der Anleihen in unverbriefte Forderungen gewandelt werden.

[ zahlt die Vermietung von Wirtschaftsgiitern in Form von Leasing.

zéhlen Maglichkeiten, den Bedarf an liquiden Mitteln ohne die bilanzwirksame Aufnahme von Fremdkapital zu decken.

[] zahit der Verkaufvon Forderungen in Form von Leasing.

Frage 15 von 40: Welche Behauptung iiber das Verhaltnis von Kreditnehmer und Kreditgeber ist richtig?

Die entstehenden Verhaltensanreize fir Kreditgeber und Kreditnehmer sind nicht das Kernproblem am Kreditmarki.

[] Der Kreditgeher kann auf die Ergebnisse des Handelns des Kreditnehmers nicht oder nur sehr eingeschrénkt einwirken.

[] Alle Aussagen sind falsch.

Der Kreditgeber ist der Prinzipal, der beziiglich derin der Zukunft liegenden Gegenleistung das Risiko durch Gegenmalknahmen
ausschlieftt

[[] Der Kreditnehmer hat keinen Anreiz, sichere Alternativen abzulehnen und riskantere Alternativen zu wahlen.

Frage 16 von 40: Der Marktzins

[] wird von der Bundesbank verdffentlicht.

[] gibt die wirtschaftliche Enlwicklung des Kreditnehmers wieder.

[] bringt fiir jeden &nleger den gleichen Mufzenentgang.

spiegelt bei inverser Zinsstrukiur die steigende Unsicherheit Gber zukiinftige Entwicklungen wider.

[]ist die Risikopramie des Markis.



Frage 18 von 40; Bei einem Annuitatendarlehen

kann es bei der ersten oder letzten Rate zu einer grofkeren oder kleineren Rate kommen.

[] wird mit jeder Rate der Tilgungsanteil kleiner und der Zinsanteil gréfer.

[Jist die Tilgung und der Zins konstant.

sind konstante Raten zu leisten.

[]ist der Kredit am Ende der Laufzeit durch die gleich bleibenden Zahlungen nicht vollstandig zuriickgefiihit.

Frage 19 von 40: Darlehen

kénnen eine variable Verzinsung aufweizen.

[] sind fiduzarisch.

[] werden grundséatzlich nicht ungesichert vergeben.

[] sind selten am Finanzierungszweck orientiert.

[] mit den langsten Laufzeiten werden bei Unternehmen fiir Maschinen gewahrt, weil die Unternehmen im Normalfall unbegrenzt existieren.

Frage 21 von 40: Was gilt filr Verbraucherkredite, wenn der Darlehensnehmer das Darlehen empfangen hat, im Vertrag zwar eine
Angabe zum gebundenen Sollzinssatz in Héhe von 5 % enthalten ist, jedoch die Angabe des effektiven Jahreszinses vergessen wurde?

[[] Michts von alledem

[[] Es ist der Sollzinssatz zu zahlen

[] Der Vertrag ist nichtig

Der Sollzinssatz erm3Rigt sich auf4 % p.a.

["] Es sind keine Zinsen zu zahlen



Frage 22 von 40: Filr welche der folgenden Kredite gelten die besonderen Vorschriften filr Verbraucherdarlehensvertrage?

0 Kredite von Verbrauchern an Unternehmen.

Kredite von Unternehmen an Verbraucher.

Kredite von Banken an Verbraucher.

| Kredite von Banken an Unternehmen.

0 Kredite unter Verbrauchern.

Frage 23 von 40: Bei einem Verbraucherdarlehensvertrag wird der Verbraucherschutz der §§ 491 ff. BGB vertraglich ausgeschlossen.
Zulassig?

0 Murzuldssig, wenn der Ausschluss schriftlich erfolgt.

Unzuldssig.

0 Ein Ausschluss ist nurin Allgemeinen Geschaftsbedingungen méglich, nicht aber individualvertraglich.

n Mur zuldssig, wenn der Ausschluss notariell beurkundet wird.

0 Stets zuldssig aufgrund der Vertragsfreiheit.

Frage 24 von 40: Beim Darlehensvertrag im Sinne des BGB handelt es sich um einen einheitlichen Vertragstypus. Richtig?

0 Der Darlehensvertrag ist nicht gesondert im BGB normiert.

Das BGBE unterscheidet zwischen dem Gelddarlehensvertrag und dem Sachdarlehensvertrag.

0 Der Darlehensvertrag ist nichtim BGB, sondern nur in Spezialgesetzen geregelt.

An mehreren Stellen ist der Darlehensvertrag im BGB geseizlich gefasst.

0 Der Darlehensvertrag ist einheitlich im BGE geregelt.



Frage 27 von 40: Welche Aussagen treffen auf den Krediteroffnungsvertrag zu?

Durch die Inanspruchnahme des Kredits kommt ein Kreditvertrag zustande.

Die Bank darf aufgrund des Krediterdffnungsvertrages Bereitstellungszinsen verlangen.

Der Krediterdffnungsvertrag gibt dem Vertragspartner die Maglichkeit bei der Bank einen Kradit in Anspruch zu nehmen.

0 DerVertragspartner ist gegeniber der Bank stets verpflichtet den Kredit in Anspruch zu nehmen.

0 Durch die Inanspruchnahme des Kredits kommt kein Kreditvertrag zustande.

Frage 30 von 40: Eine Bank mdéchte Werbung fiir ihre Kreditvertrags-Produkte machen. Hat sie hierbei gesetzliche Vorgaben zu
beachten?

0 Geselzliche Vorgaben sind sowohl gegeniiber Werbrauchern, als auch gegeniber Unternehmern zu beachten.

| Die Bank ist frei in der Gestaltung ihrer Werbung.

Es bestehen lediglich gesefzliche Vorgaben gegeniber Letziverbrauchern.

Fiir Letztverbraucher muss insbesondere der effektive Jahreszins des jeweiligen Produktes erkennbar sein.

0 Geselzliche Vorgaben greifen erst ab dem Zeitpunkt, in dem Vertragsverhandlungen aufgenommen werden.

Frage 33 von 40: Bei Grundpfandrechten ist es richtig, dass ...

n sie inihrem Bestand stets abhangig sind vom Bestehen der Hauplforderung.

O sie ein Vorkaufsrecht beinhalten.

zie auf einem Grundstick lasten.

gie in das Grundbuch einzutragen sind.

sie ein dingliches Verwertungsrecht darstellen.



Frage 34 von 40: Bei der Bilrgschaft treffen folgende Annahmen zu:

H Der Burgschaftsvertrag bedarf der Schrifiform.

] Sie kann der Héhe nach nicht begrenzt werden.

] Mur die Burgschaftserklarung bedarf stets der Schrifiform.

Sie istvom Bestehen der zu sichernden Hauplforderung abhangig.

] Jedem Bilrgen steht die Einrede der Vorausklage zu.

Frage 35 von 40: Wobei handelt es sich um akzessorische Sicherungsmittel?

H Sicherungsibereignung bei beweglichen Sachen.

Pfandrechte an beweglichen Sachen.

Hypothek.

Bargschaft.

Grundschuld.
]

Frage 36 von 40: Welche Vertretungsmacht nach dem Handelsgesetzbuch ist am weitreichensten?

Die Vertretungsmacht des Gesellschafters einer Offenen Handelsgesellschaft.

Die Handlungsvollmacht.
|:| g

Die Prokura.
O]

n Die Generalhandlungsvallmacht.

n Die Spezialhandlungsvollmacht.




Frage 37 von 40: Offene Handelsgesellschaft - was ist richtig?

Zur Griindung einer Offenen Handelsgesellschaft reicht eine juristische und eine natirliche Person.

O Zur Grindung einer Offenen Handelzgesellschaft reicht eine juristische oder eine natiirliche Person.

0 Eine Offene Handelsgesellschafts ist eine Kapitalgesellschaft.

Soweitim Gesellschaftsvertrag keine abweichende Regelung aufgenommen ist, sind alle Gesellschafter zur Geschaftsfiihrung berechtigt
und verpflichtet.

Eine Offene Handelsgesellschaft muss in das Handelsregister eingetragen werden.

Frage 39 von 40: Welche Aussagen treffen auf die Aktiengesellschaft zu?

Bei einer Aktiengesellschaft handelt sich um eine Kapitalgesellschafi.

H FirVerbindlichkeiten der Gesellschaft haften neben der Aktiengesellschaft auch deren Gesellschafter.

n Die Aktiengesellschaft muss von mindestens zwei Personen gegrindet werden.

n Das Grundkapital betrdgt mindestens 25.000 £€.

O Eine Aktiengesellschaftist stets an einer Birse gelistet.

Frage 40 von 40: Kann die Vertretungsmacht von Geschaftsfilhrern einer Gesellschaft mit beschrankter Haftung gegeniiber Dritten
wirksam im AuBenverhaltnis beschrankt werden?

0 Eine Beschrinkung ist nur fiir bestimmte Arten von Geschaften maglich.

| MNur mit der Zustimmung aller Gesellschafter.

D MNur mit der Zustimmung des Registergerichts.




